

西门彼得回答说，你是基督，是活神的儿子。耶稣回答他说，……我要把我的召会建造在这磐石上，阴间的门不能胜过她。

马太福音十六章十六至十八节

# 神的梦，神永远的目的，建造神家

创世记二十八章是讲雅各在伯特利梦见神向他说话，先是说“我是耶和华你祖亚伯拉罕的神，也是以撒的神”；然后说“我要将你现在所躺卧之地，赐给你和你的后裔。你的后裔必像地上的尘沙那样多，必向东西南北开展；地上万族必因你和你的后裔得福”。也就是说是要生养众多，这就是神的梦。下面说，“我与你同在；你无论往哪里去，我必保守你，使你归回这地。”但雅各的回应是：“神若与我同在，在我去的路上保守我，又给我食物吃，衣服穿，使我平平安安的回到我父亲的家，我就必以耶和华为我的神。”也就是说，神不光是亚伯拉罕的神，以撒的神，也可以作雅各的神。他忘记前面一段是神的梦，他没有记住，也没有想到地和后裔。换句话说，他有他的梦，神有神的梦。等他回来，圆了他的梦，孩子老婆儿女一大堆了。三十三章他到了示剑，退休、购置产业，末了却遇上家变。他自己的梦圆了又破了，然后神叫他回到伯特利去，就是他原来作梦的地方。到了三十五章，他回到伯特利，那时候他就想起了神的梦。

## 神借着梦向人启示异象

在圣经里，梦（dream）和神所给人的异象（vision）是相近的。雅各作的梦，成了他的异象（创二八 10~17）；约瑟的梦，也成了他的异象（三七 5~11）。在圣经中，还有许多其他的人，在梦中看见异象。所谓“异梦”，就是人在梦中看见一个景象，这个景象是不平凡的，因此称作异象。异象的英文是 vision，意思是指一个景象。

## 神的梦—永世的伯特利

在创世记三十五章，神叫雅各上伯特利去。最终，新耶路撒冷将是永世的伯特利。雅各从未建造过什么，但他的后裔首先建造了帐幕，然后建造了圣殿。启示录

说新耶路撒冷是神的帐幕，神自己和羔羊是殿（启二一 22）。这是伯特利。神永远的目的是要得着这居所，并且祂今天正在这居所作工。甚至在雅各的一生中，神在雅各身上作工，也是为着祂的居所，为着伯特利。

## 关乎基督与召会

在雅各的梦里面，有三方面的内容：

一、梦的中心和焦点—神而人者基督：立地通天的梯子（将天带到地上，将地连于天），就是这位神而人者基督，应验于约翰一章五十一节：“你们将要看见天开了，神的使者上去下来在人子身上。”基督借着成为肉体，将神带进人里面，借着死而复活，将人带进神里面。主说，“我就是道路、实际、生命，若不借着我，没有人能到父那里去。”（约十四 6）祂就是道路，不是一个平的道路，乃是一个立地通天的梯子。借着基督，我们被带进神里面，神也被带进我们里面。

二、梦的目标与结果—建造神的家：伯特利就是神的家，就是今日的召会，终极完成于新耶路撒冷。我们要进入神的梦，就必须看见基督是这天梯，带进神人的调和；也必须看见召会，就是神所要得着、建立的家，也就是永远的伯特利。

三、神的应许—后裔的繁殖与扩增：在这梦里有

## 报到篇

今年预训报到分为 11 个组别办理，有 8 位姊妹配搭服事：报到登记、收费、发放名牌及纲要、package 等材料。第一天报到人数共 421 位，除了北美七大区 245 位（东岸 32 位，东南 16 位，中西 15 位，中南 29 位，西北 26 位，北加 26 位，南加 101 位），另有海外两区（台湾 98 位，台湾以外 78 位：欧洲 8 位、日本 21 位、印度 12 位、其他 37 位）。感谢主，报到服事顺利完成！

神的说话、神的应许。神应许要赐给人地，也应许要赐给人后裔，并且要叫基督这后裔向东西南北开展，就是要向东西南北繁殖与扩增，使地上万族都因祂得福。不仅如此，神也应许雅各必与他同在，必保守他，绝不离弃他，直到祂成就所应许的（创二八 13~15）。雅各醒来后向主所许的愿，乃是他的梦：要主的同在与保守，有食物吃，有衣服穿，平平安安地回到父家，他就以耶和华为神，并为神建造一个家（20~22）。

我们人的梦源于人的心思，以“己”为中心，为着自己的“衣食住行”、“己”范围的扩大——“家、国、人类、社会等”；“己”的膨胀和高举，就是名、利和享乐。人的梦乃是联于世界，联于地上、短暂的事。人的梦可能不实现，也可能会实现；但实现之后却发现不过如此，非常的虚空。我们需要放下自己的梦，进入神的梦，否认己，丧失魂，舍弃世界。盼望我们今天能像雅各一样：摔碎偶像，去掉耳环，更换衣裳，上伯特利去，进入神的梦的实现里，有分于神家的建造。

### 帮助并成全人同来实现神的梦

我们所有的弟兄姊妹都要借着这次训练，进入神的梦，不仅在理论上知道神的梦，伯特利的梦，神家的梦，且要进入并实现神的这梦。如何实现呢？我们要有多而彻底的祷告，除去与主之间一切的间隔，被基督充满，被圣灵充溢；不光经历神的梦在自己身上落实，更要帮助、成全其他年幼、青嫩的圣徒，也能经历神的梦在他们身上得着实现。

**见证：**我出生在一个基督徒家庭，父亲是一个企业家，他往世界各地去开拓，我们在后面跟随；可以说我虽然在召会里面长大，但我不敢说完全绝对为着基督与召会。就如雅各回到示剑的时候，他还有许多外邦的神像，还有许多美化自己的东西。这就是我们实际的光景：我们总是一方面希望得到主的祝福，但另一方面我们还有自己所追求的梦。今年三月，医生查出我身上长了肿瘤，忽然间我所有的梦似乎都破灭了。我可能在外面得到神许多的祝福，但在基督与召会这一面却是缺如；但感谢主把我带到这里，给我看见，我需要像雅各一样，除去一切外邦的神，上伯特利去，以神的梦为我的梦，建造神的家。我们都要趁着还有今日，抓住机会奉献自己，起来为着基督与召

会，为着建造基督的身体，叫神的梦得以实现。

### 吃祂喝祂，就是与祂建立关系

约翰福音主要是讲关系。第六章先是讲到食物：“不要为那必坏的食物劳力，要为那存到永远生命的的食物劳力”，然后讲到神的工作：“信入神所差来的，这就是作神的工。”我们认为第六章的主题是食物、粮食，其实粮食不是主题，而是一幅图画，用图画来描述人要到主面前来。换句话说，第六章讲三件事：第一是到主面前来，第二是信入祂，第三是吃祂喝祂。吃祂喝祂，其实就是与祂建立关系。

### 生机的关系建立起来 神的家就建立起来

第二十一章说到，要完成这个关系就需要牧养。这个关系建立起来，神的家就建立起来；神的家建立起来，就是神的梦实现了，那就是伯特利神的家、天的门。整本圣经第一次提到奠祭，是在创世记三十五章：“雅各便在神与他说话的地方立了一根石柱，在柱上浇了奠祭，并且浇上油。”二十八章的柱子变成三十五章的祭坛。柱子在生命读经里，是为着神的建造。因为启示录说，得胜的要在神的殿中作柱子；不光要作柱子，还要成全别人作柱子。就好像户兰一样，作成全别人的人，叫别人也能成为柱子，就是复制自己。这就是这首新诗歌背后的思想。

### 从带人聚会转到与人建立关系

我们与信徒、信徒与神的关系，信徒与信徒的关系，就是约翰十五章所说的：你们住在我里面，就多结果子；不住在我里面的，就被剪去。住在我里面的，我就修理干净，叫你们结果子更多。信徒与信徒之间的关系，就是信徒与神之间的关系的延伸。住在那个关系里面，就是结果子的关系，也就是彼此相爱的关系。彼此相爱就是主的门徒。十五章说，我们彼此相爱、结果子，我们就是主的门徒。十三章三十五节说，“你们若彼此相爱，众人因此就认出你们是我的门徒了。”所以，结果子就是彼此相爱，我们结果子就是主的门徒，我们彼此相爱就是主的门徒。十五章八节说，“你们多结果子……就是我的门徒了。”